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. Osszuk el maradékosan az z* — 2z + 5 polinomot

a) % —x + 2-vel,
b) x + 1-gyel,
¢) (x+ 1)%nel!

. Horner-séma segitségével frjuk fel az x> + 222 + 1 polinomot (z — 3) hatvanyai szerint

rendezve!

. Hatdrozzuk meg 23 — 222 +x — 1 és 22 + 2 legnagyobb kozos osztéjat euklideszi algoritmus-

sal és allitsuk el6 a legnagyobb kozos osztét ezen polinomok polinomegytitthatos linearis
kombinacidjaként! (Kibovitett euklideszi algoritmus)

. Hatarozzuk meg az aldbbi polinomok gyokeit. Bontsuk fel ¢ket irreducibilis tényezok

szorzatara C[z]-ben és R[x]-ben:
a) 2% — 225 — 2% + 423 — 522 + 62 — 3
b) x° +1

. Adjuk meg Z, felett az irreducibilis masodfoki polinomokat! Irreducibilisek-e ezek Z felett

is?

. Adjuk meg azt a legalacsonyabbfoki egyféegytitthatos

a) komplex egytitthatds

b) valds egytitthatds polinomot, amelynek i kétszeres, 1 haromszoros gyoke!
Hatérozzuk meg az (x — 2)%(z +4)°(z — 3)(x — 4)? és az (z — 2)(z + i)?*(z — 3)3 polinom
legnagyobb kozos osztdjat!

. Mutassuk meg, hogy paratlan foku valds egytitthatés polinomnak van valés gyoke!

. Hatéarozzuk meg az a egyiitthatét ugy, hogy —1 legaldbb kétszeres gyoke legyen az

x5—ax2—ax+1

polinomnak!

Adjuk meg az alabbi polinomok komplex gyoktényezos alakjat! Irreducibilisek-e R felett?
a) ¥ —1
b) ™+ 1
c) ?+x+1
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Hazi feladatok
Bead4ési hatarido: oktdéber 15.

A feladatokra teljes, tomaor és vildgos megolddst kériink részletszamitdsokkal, indokldssal, az
eredmény leirasa nem elegendd. Minden feladat 1 pontot ér. Pontosan 6 feladat megolddsadt
kell beadni, melybdl legalabb 4 pontot el kell érni! Egyitt gondolkozni szabad, de mds
megoldasat lemdsolni nem!

A Horner-séma alkalmazasaval
a) osszuk el maradékosan a p(x) = x* + 223 — 322 — 42 + 1 polinomot a ¢(z) = = + 1
polinommal, és
b) irjuk fel p(z)-et  + 1 polinomjaként (azaz = + 1 hatvanyaival)!

. A p,q,7 € R milyen értékeire oszthaté az x® + px + ¢ polinom az 22 + ra — 1 polinommal?

. Legyen p(z) = 2* — 323 + 22 — 2 és q(z) = 2% — 322 — 2 + 3.

a) Hatarozzuk meg p(zx) és q(x) legnagyobb kozos osztdjat euklideszi algoritmussal, és
b) kibovitett euklideszi algoritmussal adjunk meg olyan «(z) és B(z) polinomot, hogy

a(z)p(z) + B(z)q(x) = (p(x), q(x)) legyen.

Hatarozzuk meg 2" — 1 és 2% — 1 kozos gyokeit! Mutassuk meg, hogy az ezekhez tartozé
gyoktényezOk szorzata x? — 1, ahol d = (n, k)!

Bontsuk fel az 2® — 1 polinomot C, illetve R f5l6tt irreducibilis polinomok szorzatara!

Hatarozzuk meg az 6sszes irreducibilis harmadfokid polinomot Zs felett!

. Bizonyitsuk be, hogy egy tetsz6leges legaldbb mésodfoki komplex f(z) € C[z] polinomhoz

van olyan ¢ € C szdm, hogy f(z) 4+ c-nek tobbszoros gyoke legyen C-ben. Igaz-e ez
f(z) € R[z]-re ¢ € R-rel?



